

ПрофОбраз



Периодическое издание
Волгоградской областной организации
Профсоюза работников народного образования и науки РФ



Я, ты, он, она!.. Вместе крепкая семья!

В Волгоградской области молодых специалистов (со стажем работы от 1 до 3-х лет) - 1915 человек, всего молодых педагогов (в возрасте до 35 лет) –5845 человек, что составляет 4,6% от всех педагогов по региону и на 2,6% выше среднего показателя по стране.

Поддержка молодых кадров в образовательных организациях – центральное направление в деятельности Волгоградской областной организации отраслевого Профсоюза образования. Осуществляется оно прежде всего посредством взаимодействия с представителями властных структур в вопросах урегулирования законодательства инициатив и нормативного правового творчества в рамках социального партнерства.

В 2003 году при обкоме Профсоюза был создан Совет молодых педагогов, проводящий мониторинги, окружные семинары-совещания, изучающий опыт коллег и утвердивший, совместно с Президиумом обкома Профсоюза в 2010 году традицию -проведение ежегодного Форума молодых педагогов «Думая о будущем!».

С 2015 –ого Форум проводится в новом формате (многодневном), в рамках мероприятия проводятся курсы повышения квалификации молодых специалистов. За шесть лет профсоюзный Форум расширился более чем в два раза, как по количеству участников так и по географическому охвату территорий на нем представляемых. На нашу героическую землю каждое лето приезжают молодые педагоги с Нижней Волги, с Северного Кавказа, с Кубани, из Калмыцкой Республики.

На Форуме молодежь встречается с депутатами, руководством регионального комитета образования, ректорами вузов области, профсоюзными лидерами. В неформальных беседах о глобальных проблемах построения современного



общества и развития его образования рождаются актуальные законодательные инициативы, интересные программы и проекты.

Модератором происходящих мероприятий по традиции выступают члены Совета Молодых педагогов при Волгоградском обкоме Профсоюза,

организациях Профсоюза разных уровней. Передача эстафетного символа и предшествующие символическому моменту мероприятия станут реальной сетевой формой взаимодействия молодых педагогов Волгоградской области и активной площадкой для профессионального развития педагогов.

Идея воплотилась в жизнь в ноябре 2016 года, право стать отправной точкой было предоставлено региональному центру, городу-герою Волгограду, эстафетный принцип предполагает последовательное участие (согласно маршрутам) Советов молодых педагогов каждого муниципального района в мероприятиях с передачей Символа профессиональной дружбы и взаимопомощи. Таким образом, к окончанию проекта, каждый муниципальный район



которые, будучи равнодушными и креативными людьми, однажды решили на заседании своего руководящего органа донести идеи форумчан до каждого молодого специалиста отрасли. И постановили провести Эстафету Советов молодых педагогов, действующих при

Волгоградской области сможет продемонстрировать свой потенциал в образовательных мероприятиях.

На сегодняшний момент эстафета стартовала уже по 4 маршрутам (с отчетом о каждом из них вы можете ознакомиться на 2-4 страницах газеты «ПрофОбраз»)



Эстафетные виражи

Эстафета Советов молодых педагогов при организациях Волгоградского отраслевого Профсоюза набирает обороты

Идея эстафеты родилась среди членов Совета молодых педагогов при обкоме Профсоюза давно, но реализация столь масштабного и продолжительного проекта требовала существенной подготовки. Активная молодежь решила попробовать применить актуальный принцип софинансирования для претворения мечты в жизнь и подали заявку на участие во Всероссийском конкурсе молодежных проектов, объявленного ЦС Профсоюза, победители которого могли получить грант на проведение массовых молодежных мероприятий.



«Посредством проведения окружных (межрайонных) мероприятий, в рамках областной Эстафеты, увеличивается в несколько раз количество молодых педагогов, которые получают возможность повысить профессиональное мастерство, посетив мастер-классы опытных коллег, обменяться своими наработками со сверстниками. Это прекрасный способ познакомиться и пообщаться с интересными людьми, расширить круг друзей и единомышленников, зарядиться энергией и творческим вдохновением» (из выступления Галины Скомороховой, председателя областной организации Профсоюза образования на открытии первого этапа Эстафеты).

Основные принципы организации Эстафеты:

- участие в мероприятиях молодых педагогов из всех районов и руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования и председателей районных организаций Профсоюза;
- организация мероприятий эстафеты в разных формах и жанрах (конференции, форумы, ассамблеи, круглые столы, туристические слеты, театрализованные фестивали).
- включение в повестку дня разнообразных и полезных образовательных программ для молодых педагогов, включающих мастер-классы, заседания круглых столов, презентации передового педагогического опыта;
- проводится под руководством областной организацией отраслевого Профсоюза, регионального Комитета образования и науки и Волгоградской государственной академии последипломного образования.

Участие во Всероссийском конкурсе молодежных проектов заявили 46 регионов России. Конкурсная комиссия, после изучения представленных документов, единогласно прониклась интересной идеей «Эстафеты», построенной на принципах профсоюзной солидарности, массовости, преемственности и многомерного погружения в педагогическую профессию. Почетный Диплом Победителя (из 46 проектов было отмечено всего 4), вместе с правом получения денежной суммы на реализацию проекта, по праву достался ребятам из Совета молодых педагогов при Волгоградском обкоме Профсоюза (из 46 проектов проект Волгоградской области занял первое место).

Эстафета Советов молодых педагогов Волгоградской области получила официальный старт на региональном форуме «Ступени роста» в начале ноября 2016 года, на сегодняшний день первые виражи Эстафеты уже пройдены, можно с удовлетворением подвести их промежуточные итоги



Право запустить Эстафету Советов было предоставлено Волгограду, где успешно действует городской Совет молодых педагогов и восемь районных Советов молодых педагогов.



Восемь копий Символа Эстафеты разошлись по маршрутам по всему региону. В рамках Эстафеты был выделен «особый» маршрут – маршрут

Советов молодых преподавателей первичных профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования.



Мероприятия с молодыми преподавателями

Молодые преподаватели из Дубовского педагогического колледжа в декабре 2016 года организовали региональную научно-практическую конференцию «Традиции и инновации для молодого педагога как составляющая профессионального роста в образовательной организации». В конференции приняли участие студенты колледжа, педагоги школ и детских садов Дубовского района, представители учреждений профессионального образования Волгоградской области и СМП Тракторозаводского района Волгограда.



Надежда Зайцева, председатель СМП Дубовского педколледжа, со своей командой, передала Символ Эстафеты новоиспеченному СМП Волгоградского социально-педагогического колледжа, а СМП Дубовского района

принял символ от СМП Тракторозаводского района Волгограда. Для участников конференции, кроме агитконцерта был подготовлен образовательный блок. Завершилось мероприятие заседанием круглого стола по актуальным для молодежи темам заработной платы, повышения квалификации и реализации социальных льгот.

Получивший из рук СМП Дубовского педагогического колледжа Совет молодых педагогов Волгоградского социально-педагогического, за несколько месяцев после передачи эстафеты заметно окреп и в мае уже сам выступил инициатором открытого мероприятия в рамках передачи Эстафеты под названием «День вишневого сада».

Все эпизоды фестиваля, а это был именно театрализованный фестиваль, были выдержаны в стиле тонкой чеховской драматургии: и постановка по рассказам великого писателя, и церемония высадки деревьев - аллеи молодых преподавателей, и интерфейс мероприятия в целом.

Завершили «Чеховский праздник» в колледже круглый стол для молодых преподавателей на тему «Молодой профессионал: какой он?» и торжественная передача Символа Эстафеты молодым педагогам Волгоградского энергетического колледжа.



Ассамблея СМП Ворошиловского района

Копий символов эстафеты несколько и все они движутся параллельно по радиальным линиям от центра – Совета молодых педагогов Волгограда к периферии региона, с целью объединить всю профессиональную молодежь Волгоградской области в единое пространство. Эстафетный символ передавался Советом молодых педагогов Ворошиловского района Волгограда Совету Сурувикинского района. Торжественная церемония прошла в рамках Ассамблеи, на которой состоялись встречи с руководством Ворошиловского ТУ ДОАВ Волгограда, президиумом районного комитета Профсоюза, юристом областной организации отраслевого Профсоюза Н.А.Матус, квест-игра, посвящение



в «Молодые педагоги» тех, кто начал свою педагогическую деятельность с сентября 2016 года. Завершилась Ассамблея передачей символа дружбы и сотрудничества.

Эстафету встречают палласовцы

Маршруты Эстафеты, зачастую, не близкие по расстоянию. Но именно их протяженность и придает проекту социальную значимость и глубину. Молодые специалисты, приезжая друг к другу с визитами, имеют возможность познакомиться и ощутить на вкус, что такое профсоюзное братство и профессиональная солидарность, по сути это становится возможным только в рамках Эстафеты.

Одним из пунктов передачи эстафеты в минувшем марте была избрана степная Палласовка. Территориальная районная организация Профсоюза, во главе со своим председателем Н.В.Голосовой, а вместе с ними и весь



район с самых ранних часов торжественного утра были в состоянии полной «боеготовности». К торжественному событию передачи эстафетного символа была целенаправленно приурочена церемония закрытия районного конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация Палласовского района». Чтобы по ее окончании, в качестве красочного финала произошло торжественное знакомство молодых педагогов дальнего заволжского района с СМП Кировского района Волгограда, но не просто, а в деловой дружественной обстановке, как пишут в официальных протоколах, за Круглым столом по актуальной теме: «Становление молодых педагогов в образовательных организациях Волгограда и Волгоградской области: состояние и проблемы». Все получилось так, как планиро-

вали, ярко и интересно, есть теперь у молодых степняков верные друзья в областном центре, все обменялись телефонами и мейлами, общение пошло, профсоюзная связь заработала...

Форум северных районов области в г.Михайловка

Март 2017 года был щедр на горячие встречи в рамках молодежной Эстафеты. Так передача символа пошла не



только на Восток, в заволжские степи, но и на Северо-Запад, в сторону столицы, к донским берегам. Параллельно с палласовской, передача символа проекта прошла в городском округе Михайловка, в рамках Форума молодых педагогов северных районов Волгоградской области «Будущее за нами!» - одного из самых масштабных мероприятий Эстафеты за это время.

В работе Форума приняли участие делегации из 13 муниципалитетов. Для молодых учителей были проведены мастер-классы, интерактивная рефлексия под руководством специалиста Волгоградской государственной



академии последипломного образования, кандидата педагогических наук О.С.Карповой, Крулый стол по вопросам организации работы с молодыми педагогами, традиционный игровой квест.

Торжественная часть «михайловского» Эстафетного этапа завершилась творческим представлением представителей Советов молодых педагогов Советского района Волгограда, городского округа г.Михайловка, Даниловского и Новоаннинского районов области и передачей символа из рук председателей СМП Советского района и муници-



пального округа города Михайловки председателям Советов из Даниловки и Новой Анны.



Молодые педагоги на балу выпускников Жирновского района

Следующая линия - Жирновский район. 28 апреля здесь тоже побывал проектный символ, в рамках Форума молодых педагогов и, совместного Бала выпускников школ муниципалитета и гостей-молодых педагогов Волгоградской области.



На официальном открытии Форума, состоялось творческое знакомство коллег, членов Советов молодых педагогов Жирновского и Дубовского районов и передача символа проекта.

На Форуме работали параллельно две образовательные площадки, для молодых специалистов и руководителей органов управления в сфере образования и председатели ТРОПов. Первые посетили мероприятия по повышению квалификации (мастер-классы, творческие мастерские,



лекции от ВГАПО), руководители - приняли участие в работе Круглого стола «Становление молодых педагогов в образовательных организациях Волгоградской области: состояние и проблемы».

Финалом Форума, его торжественным аккордом, стал настоящий весенний Бал, с симфонической музыкой,



шифоновыми кринолинами юных дам и черными фраками молодых кавалеров. Выпускники и молодые педагоги, всего 171 человек, синхронно кружились в полонезах, падеграсах, сальтарелло, страстно обменивались взглядами в салонном танго, задорно прыгали в польке-галопи. Старшее поколение умиленно наблюдало за церемонным соблюдением молодежью бального этикета, и с видимым удовольствием принимало участие в мастер-классах по танцам «Вальс» и «Полька». Встреча оказалась полезной и приятной всем, и гостям, и хозяевам, мероприятие удалось на славу.

Эстафета в Быковском районе

Учебный год хоть в мае и подошел к своему традиционному завершению, уже начались первые экзамены, но эстафетные маршруты продолжались. На очереди был Быковский район, сопредельщик Николаевска и Палласовки. Быковчане воспользовались погодными условиями и решили провести мероприятие под девизом «Молодежные рекорды».

Профессия. Профсоюз. Спорт».

Мероприятие включило в себя несколько блоков:



открытие, театрализованное выступление педагогов Приморской школы, церемонию передачи символа Эстафеты, круглый стол «Молодежь – это один, их скрытых ресурсов, который имеется в любом обществе и от которого зависит его жизнеспособность» и, собственно, туристический слет в лесной зоне Приморска.



Героями дня по итогам оказались команды Советов молодых педагогов Быковского и Палласовского районов, но активными участниками турслета стали все: и молодежь, и представители отделов образования, райкомов Профсоюза, и даже администрации Быковского района. Каждый получил свою порцию солнечной радости и молодого профсоюзного задора. Победили, как и в каждом начинании Профсоюза, крепкая дружба и профессиональная взаимовыручка. Эстафета продолжается. Впереди новые осенние этапы проекта. Ждём новых виражей!

Более подробную информацию о каждом мероприятии Вы можете найти на сайте Волгоградской областной организации Профсоюза образования <http://www.esour.ru/volgograd/>.

Волгоградская делегация молодых педагогов встретилась с молодежью республики Калмыкия.

16 мая 2017 года в «Малодербетовской гимназии им. Б.Б.Бадмаева» республики Калмыкия, которая находится на границе с Волгоградской областью, состоялся межрегиональный форум молодых педагогов Волгоградской области и Республики Калмыкия «Вместе в будущее». Инициатором форума стали Калмыцкая и Волгоградская региональные организации Общероссийского профсоюза образования.

На мероприятие приехали делегации из Кетченеровского, Сарпинского, Октябрьского районов республики Калмыкия, Светлоярского района, г. Волжского, Красноармейского и Центрального района г. Волгограда, Ворошиловского, Центрального, Советского районов г. Волгограда, г. Волжского и Светлоярского района. В составе делегаций были молодые педагоги, руководители образовательных организаций, председатели территориальных организаций Профсоюза и руководители отделов образования. Почетными гостями стали председатели Калмыцкой и Волгоградской региональных организаций Профсоюза Антонина Коокуева и Галина Скоморохова, заместитель министра образования и науки РК Татьяна Питкиева, консультант отдела общего образования комитета образования и науки Волгоградской области Галина Ребрина, начальник отдела образования Светлоярского района Волгоградской области Александр Клюев.

Мероприятие началось с ознакомительной экскурсии по гимназии, продолжилось содержательной экскурсией в школьные музеи Вельмира Хлебникова и математики им. академика П.М.Эрдниева. Позже гости посетили методическую выставку, посвященную празднованию 150-летия Малодербетовской гимназии им. Б.Б.Бадмаева.

Оценить современные методы преподавания учителей и способности учеников стало возможным на практической части форума. Участники форума посетили серию открытых уроков: по литературному чтению, математике, по литературе и обществознанию. Отдель-



ное внимание уделили уроку обществознания молодого учителя истории и обществознания А.Баункаева, который поднял проблему молодежи в условиях современного социума и системе общественных отношений. Эта тема стала наиболее актуальной для формата форума, ведь молодые педагоги зачастую сталкиваются с трудностями адаптации в стенах образовательного учреждения, давлением и неопытностью, но при этом они стараются найти возможности профессионального развития.

«Хотелось бы отметить работу учителей, которые сегодня давали открытые уроки. Мы с коллегами заметили, как во время занятий учителя выкладывались по максимуму, стараясь не просто дать новые знания, но и сделать это творчески, необычно, чтобы дети, в особенности малыши, смогли хорошо усвоить сложный материал. Мы удивились, насколько открыто ученики рассуждали, не боялись высказывать свои мысли, выстраивая дискуссию с преподавателем. Раскрыть детей, подростков – трудная задача, но для этого и

необходимы такие творческие и талантливые педагоги», - отметил председатель Совета молодых педагогов Центрального района г. Волгограда Ярослав Тихонов.

Теоретической частью форума послужил обширный семинар, в котором участники обсудили роль музея В.Хлебникова как Центра гуманитарного развития учащихся, говорили о технологии УДЕ, которая способствует развитию



творческой личности, способной к самообразованию. Также молодые педагоги из районов республики поделились опытом и наработками, рассказали о возможностях, которыми уже сейчас могут пользоваться молодые учителя, и представили презентации об их участии во Всероссийском педагогическом форуме.



Заключительной частью стал «круглый стол», в ходе которого участники отметили роль профсоюза в профессиональном развитии молодого педагога в условиях современного образования. Гостей и коллектив Малодербетовской гимназии наградили дипломами и памятными подарками, а педагоги из Волгоградской области отметили слаженную организацию форума и насыщенную программу и пригласили коллег из Калмыкии в гости на следующий форум.

По информации сайта Калмыцкой республиканской организации Профсоюза



Нам нужен Совет!

При обкоме Профсоюза много лет успешно работает Совет молодых педагогов. Президиум обкома Профсоюза постановил, что в стенах организации должен быть создан еще один Совет - Совет ветеранов педагогического труда Волгоградской области. Тандем опыта и молодости нашему региональному образованию нужен. А значит, под Профсоюзным крылом надо подружить молодых педагогов с их старшими товарищами по цеху, это потенциально принесет большую пользу их развитию, сплотит и укрепит ряды членов организации.



Учредительное мероприятие Совета ветеранов состоялось в один из праздничных дней - 4 мая в Волгоградском Театре юного зрителя, подробный репортаж с которого публиковался на сайте областной организации Профсоюза. Сегодня первые итоги деятельности и перспективы развития вновь созданного Совета комментирует председатель обкома Профсоюза Галина Валериевна Скоморохова.

- Напомните, пожалуйста, еще раз, как все происходило, какие документы были приняты в ходе первого общего собрания?

- Все вопросы повестки дня были рассмотрены. Принято Положение о Совете ветеранов педагогического труда Волгоградской области, избран состав областного Совета, Председатель и Президиум организации, утвержден план работы на текущий год. Председателем Совета по праву стал Владимир Анатольевич Дубинин, долгое время возглавлявший территориальную (районную) организацию Профсоюза Ворошиловского района Волгограда.

- Галина Валериевна, но ведь мероприятие было многоплановым и включало в себя не только организационные моменты, что еще было продемонстрировано ветеранам отрасли и гостям торжества?

- Конечно, мы старались использовать площадку по максимуму. Провели заседание круглого стола по теме: «Роль Советов ветеранов педагогического труда в

обеспечении преемственности, сохранении и развитии педагогических традиций системы образования Волгоградской области: состояние и перспективы», обзор-путешествие по страницам первого выпуска «Энциклопедия о заслуженных учителях системы образования Волгоградской области», изданной и презентованной Волгоградским обкомом Профсоюза совместно с комитетом образования осенью 2016 года, предложенный «свободный микрофон» никогда не был свободен. Было высказано много ценных предложений, которые в оперативном порядке внесены в уже сверстаный годовой план работы Совета ветеранов.

- Предложения уже начали реализовываться?

- Безусловно, за прошедшие полтора месяца наши уважаемые ветераны вместе со школьниками Ворошиловского района Волгограда посетили музей истории связи и радиолобительства Царицына – Сталинграда – Волгограда с Валерием Васильевичем Полтавцом, побывали на концерте по поводу столетнего юбилея Волгоградского областного Совета Профсоюзов, сейчас готовятся к началу следующего учебного года. Совместных планов множество. Их выполнение, мы уверены, повысит эффективность работы обкома и будет способствовать увеличению численности членов Профсоюза.

- Спасибо, мы от души желаем успехов Совету ветеранов и его уважаемым членам.

Наш Кор.



Руководители учатся на «отлично»

В отрасли образования нашего региона полным ходом идут занятия в «Школе правовой грамотности для руководителей организаций образования», поддержанной комитетом образования и науки Волгоградской области. В течение первого полугодия состоялись выезды для чтения лекций и проведения практикумов, с последующей выдачей сертификатов в восьми муниципалитетах: в Кировском районе г.Волгограда, Иловлинском, Ольховском, Фроловском, Суровикинском районах области, в г.Фролово, г.Михаловка.

Занятиями в «Школе» было охвачено более четырехсот представителей отрасли: руководители образовательных организаций, председатели



профсоюзных первичек, работники отделов образования муниципальных администраций,



кадровики, делопроизводители, финансисты.

Законодательство в настоящий момент меняется молниеносно. В регионе совершенствуется оплата труда, следуя федеральному законодательству, «доводятся» документы о режиме труда и продолжительности отдыха работников образова-

ния, вводятся системы охраны труда. В этой ситуации Профсоюз обязан подстраховать, разъяснить, не дать нарушить закон и уберечь от штрафных санкций. В связи с чем, активный



интерес к выездным занятиям проявили все социальные партнеры организаций Профсоюза, охваченных «Школой». Большинство начальников отделов образования муниципалитетов лично присутствовали на семинарах, тем самым, поддерживая инициативу отраслевого Профсоюза по повышению правовой грамотности административного корпуса образовательных организаций и расширению профсоюзного членства.

Лекторы «Школы», работники обкома Профсоюза, заместитель председателя и главный технический инспектор Г.В.Лагутин, юрист Н.А.Матус, правовой инспектор труда Т.В.Кузнецова, после теоретических обзоров законодательства и действующей в регионе нормативной правовой базы, подробно анализировали часто возникающие практические ситуации и комментировали их правильное разрешение.

Наш корр.

Будь в курсе всех событий!

Новости, события, мероприятия, обзор документов смотри на сайте Общероссийского Профсоюза образования www.eser.ru
Читай свежие новости Волгоградской областной организации Профсоюза образования на сайте www.eser.ru/volgograd/, в группах «Волгоградская областная организация Профсоюза образования» в соцсетях Facebook и ВКонтакте!

- Подпишись на газеты «Волгоградские профсоюзы» и «Мой профсоюз»!

- Хочешь больше знать о жизни Совета молодых педагогов Волгоградской области подпишись на новости группы в ВКонтакте!